

LA TARDE DE LORCA

Redacción y administración. P. Carlón, 10

Director: J. LÓPEZ BARNÉS

Diario independiente.

Desmintiendo una falsedad

A «El Liberal» de Murcia

No cambiamos con «El Liberal», de Murcia; no leemos dicho periódico más que de vez en vez, y por lo tanto, ignorábamos que se hubiese ocupado de los últimos sucesos que se han desarrollado en Lorca.

(Nos referimos al acto inculicable llevado a cabo en la persona del señor Mellado.)

Pero hoy ha caído en nuestras manos un número de dicho periódico, correspondiente al día dos del actual, y en él vemos un artículo titulado *Los acontecimientos de Lorca*, cuya lectura nos ha causado, no asombro, no estupefacción; otra cosa, que seguramente adivinará todo el que sea lorquino, amante de la verdad, y defensor de la justicia.

No se puede hablar de un suceso con mayor desconocimiento de lo ocurrido: Pero no es esto lo lamentable, no; lo que deja mal parada la seriedad de ese periódico ante la opinión lorquina; lo que amengua el prestigio que aquí pueda tener; lo que hace sospechar que la rectitud de juicio no fué, ni mucho menos, la que inspiró á ese periódico, es la reflexión que hace á sus lectores, afirmando, que, de un hecho puramente individual, han querido los conservadores de Lorca sacar partido, intentando encauzar la opinión contra la culta y joven agrupación que rinde culto á las ideas de don Melquiades Alvarez.

Así se escribe la historia, lorquinos; así habla un periódico que pretende pasar por serio.

Pues bien; nosotros que no estamos afiliados al partido conservador; nosotros que proclamamos nuestra independencia por que estamos en el pleno goce de la misma, volviendo por los fueros de la verdad, y honrándonos al tomar la defensa de una colectividad lorquina á la que ofende sin derecho, sin razón y torpemente un periódico de fuera, decimos á «El Liberal», de Murcia, que MIENTE; que eso que afirma, no es verdad; que ese partido, que esa colectividad política lorquina, no pudo intentar abrir cauces á la opinión, pura y sencillamente, por que esos cauces los abrieron los cinco disparos hechos á traición y sin mediar palabra, por el llamado José Navarro

(á Lorin, afiliado al partido reformista, contra la persona de don Simón Mellado Benítez, Jefe del partido conservador lorquino, y candidato á diputado á Cortes por Lorca.

¿Qué sabe «El Liberal», lo que dice?

Una publicación que presume de seria y que de modo tan irreflexivo se expresa y de manera tan clara é inhabil pone al descubierto su parcialidad, no es, no puede ser un órgano de la opinión, toda vez que marcha en dirección contraria á ésta; toda vez que sigue derroteros completamente opuestos á los de la verdad, fuente donde esa opinión se ha formado.

Por que el señor Mellado no ha tenido jamás relaciones con el Lorin; por que éste está afiliado al partido ó agrupación que rinde culto á las ideas de don Melquiades Alvarez; por que minutos antes del atentado el Lorin fué á nuestra casa con intención de matar á nuestro director por un artículo en el que, en forma correcta, digna y mesurada, se censuraba al partido reformista; por que el señor Arderius, Jefe de ese partido, disputa al señor Mellado el acta de diputado á Cortes por Lorca; por todas esas circunstancias y otras mil que todos los lorquinos conocen, la opinión, no los conservadores solo, el pueblo todo, sin distinción de colores políticos, supo á qué atenerse desde los primeros instantes para formular su juicio, para dictar su fallo.

¿Conque antiguos resentimientos con el señor Mellado, que jamás tuvo relaciones con su agresor, indugeron á este á vengarse? Y viéndolo años y años por todas partes y á todas horas, no se acordó de los resentimientos...

¡Pero qué candidez la de «El Liberal»! ¡qué deducciones tan lógicas! ¡qué modo de lanzar afirmaciones ofensivas para una colectividad á lo que un deber elemental de justicia ordena respetar, y no ofender sin motivo alguno!

Nosotros, más modestos que «El Liberal», dentro de la esfera periodística, pero tan veraces, sinceros y dignos como el que más lo sea, dentro y fuera del periodismo, decimos rindiendo culto á la justicia que esa afirmación que

«El Liberal», hace, no es exacta como dijimos también, por que no nos duelen prendas ni pequeñas pasiones nos dominan, que muchas personas de la agrupación reformista, protestaron aquella misma noche del acto insólito de su correccionario, incluso don Joaquín Arderius, en su nombre y en el de su hermano don Tomás.

¿A quién le cuenta el diario murciano que el agresor, cuando realizó el atentado, iba completamente ebrio? ¿Es á nosotros, que estuvimos hablando con él minutos antes, y tan próximos que podían confundirse los alientos?

Si el diario del *trust* lleva sus odios á todo lo que obstenta el matiz conservador dentro de la política española nosotros, periodistas independientes y con un alto concepto de nuestra misión, sabemos anteponer la justicia al apasionamiento, no solo tratándose del partido conservador de quien ningún agravio hemos recibido, sino tratándose de otras muchas personas, que debiéndonos multitud de atenciones, corresponden con ingratiudes.

J. López Barnés

Tras de la pacificación



General Lyantey

Dentro de breves días, el residente general de Francia en Marruecos, General Lyantey, se hallará en Madrid de paso para el imperio mogrebino. Su viaje a la capital de España se debe á la iniciativa de nuestro gobierno, y al parecer el objeto que con él se persigue no es otro que llegar á un acuerdo con el representante francés, que redunde en beneficio de la pacificación de la zona sometida á la influencia española.

Ciertamente urje poner término al estado de hostilidad en que se hallan los territorios vecinos á Tetuán y A. azar. El sostenimiento de las fuerzas que un compromiso internacional, que bien puede ser calificado de ruinoso para España, nos ha obligado á llevar á Marruecos, es muy superior á

nuestras fuerzas ordinarias, y de prolongarse aun mucho tiempo, es indudable que ha de conducir á nuestra Hacienda el más deplorable estado, y á las fuentes productoras, al agotamiento, á la muerte. Pero desgraciadamente, el mal no para en esto. Un día y otro, llegan por el cable noticias de combates, de tiroteos, de agresiones aisladas, que cuestan mucha sangre y no pocas vidas. Y si á cambio de tantas existencias sacrificadas y de tantos millones de pesetas consumidos, se hubieran dado algunos pasos en la obra de la pacificación, menos mal; pero se presente tan lejana la paz! Si, estamos hoy como ayer, y de seguir el camino emprendido, mañana estaremos como hoy.

Venga, venga el residente de Francia y con él estudie y acuerde el gabinete Dato los medios que ambas naciones deben poner en práctica para acabar con la mano oculta que alimenta la guerra.

Por el bien de España y por decoro nacional, debe ponerse pronto término á la actual situación.

AL MARGEN

Vean ustedes como es útil pasar la vida por estos andurriales. Va uno aprendiendo muchas cosas y orientándose hacia el descubrimiento de infinitas verdades. Es indudable que la sociedad no está bien montada, porque si lo estuviera no percibiríamos rechumamientos ni roces.

Consecuencia al canto: hay que arreglar «esto». Pero no es necesario meterse en oscuros laboratorios, entre sabios incurables, ásperos razonamientos silogísticos y cruentas almiradas discursivas. No. Alejémonos de toda esa sutil y dolorosa fábrica para acercarnos en nuestra empresa a la vida real, que ésta nos dará infinitas soluciones á costa de menores quebrantos.

Esto hago yo. Vuelvo la espalda á los Menri George, Narx, Proudhon y demás caterva para reunirme en el estudio de hechos cotidianos, que desde luego, no tienen la vistosidad artificial de los enunciados doctrinales, pero que, no obstante, suelen dar con su certidumbre incontestable mas veces en el clavo que en la herradura.

Fruto de un trabajo es la solución que propongo para solucionar las crisis obreras, agrarias muy especialmente en los pueblos rurales. No es mía, la he visto practicada y porque me gusta la expongo. Estamos en febrero, aún falta mucho para la vendimia pero... no importa, que pasen hambre los pobres; acudan á los ricas y ellos darán dinero. Y lo dan, no lo duden ustedes, lo dan generosamente, caritativamente. El que tiene necesidad de tres duros los recibe, no lo pongan en tela de juicio, los recibe, con la pequeña é insignificante condición de entregar luego, en octubre, cinco y, para mayor facilidad en uva.

Y he aquí como se va remediar do el pobre y de qué modo más delicado se va matando á la pícara usura...

Domíngio A. Abellán

DE INTERÉS

Congreso de agricultura internacional

En el Instituto internacional de Roma se ha inaugurado el Congreso internacional de higiene de plantas y medios para combatir sus enfermedades.

Ha presidido el acto el R. y, acompañado del ministro de Agricultura, señor Nitti.

El Congreso, cuyos trabajos durarán una semana, fué convocado por iniciativa diplomática del Gobierno francés.

A propuesta del mismo se ha redactado un programa según el cual habrá de llegarse á un acuerdo internacional, por el cual los países que se han adherido á este Congreso se comprometen á crear en cada uno de ellos un servicio, regido por las Administraciones respectivas y encaminado á combatir cuantas enfermedades diezman hoy en día la producción agrícola.

Los países que hasta ahora han enviado sus adhesiones al Congreso son los siguientes:

Alemania, Austria-Hungría, Bélgica, Brasil, Chile, China, Colombia, Costa Rica, Dinamarca, España, Francia, Argelia, Túnez, Marruecos, Japón, Inglaterra, Irlanda, Canadá, Indias Inglesas, Grecia, Guatemala, Italia, Luxemburgo, Méjico, Mónaco, Países bajos, Rumania, Rusia, Servia, Suecia, Suiza y Turquía.

Han comenzado su trabajo las secciones que se han dividido en dos, una, italiana, presidida por el vicepresidente de la Cámara de diputados italiana marqués de Capelli, y otra, francesa, presidida por el senador y exministro de Agricultura, señor Develle.

Manifestaciones de simpatías

Continúa el señor Mellado recibiendo telegramas, y telefonemas, manifestaciones de sus simpatías y de las protestas de las personas honradas contra el asesinato de que se le quiso hacer víctima.

A los ya registrados, hay